

Трудным был путь к победе

День Победы! Это — наш самый светлый и радостный праздник. Его отмечает все прогрессивное человечество. В этот день советский народ свято чтит память своих верных сынов и дочерей, павших в борьбе за торжество дела мира и социализма, славит героев минувшей войны. Эта победа — одна из самых знаменательных и незабываемых страниц в истории Советского государства, борьбы народа за свободу и независимость Родины, торжества силы и непобедимости социалистического строя.

Радостная весть об окончании войны, славной победе советского народа, его Вооруженных Сил над гитлеровской Германией долетела до нас 9 мая 1945 года. Накануне наша 16-я Кировоградская Краснознаменная, ордена Суворова артиллерийская дивизия прорыва участвовала в разгроме остатков вражеских войск в Австрии. В ночь с 8 на 9 мая 1431-й артиллерийский полк, в котором я служил помощником командира огневого взвода, получил приказ направиться на новое место дислокации. Ночью мы прибыли в какой-то баронский замок и остановились на отдых.

Утром 9 мая полк построили на площади. Командир дивизии генерал-лейтенант артиллерии Н. Петров сообщил, что пришла долгожданная победа. Площадь потрясло мощное «Ура!». Бойцы и командиры бросились друг другу в объятия, все ликовали, по лицам текли слезы радости и торжества. Тех минут нельзя забыть, они останутся в памяти на всю жизнь.

Невероятно длинным и трудным был наш путь к победе над фашистскими захватчиками, неисчислимые жертвы и лишения понес наш народ. 1418 дней и ночей провели советские воины

в непрерывных боях, постоянно глядя смерти в глаза.

17-летним юношей в августе 1942 года ушел я добровольцем на фронт. Попал в 1431-й артиллерийский полк, в составе которого прошел всю войну. Боевое крещение получил под Старой Руссой. Затем участвовал в боях в составе войск Брянского, Степного, Второго Украинского



фронтов. Было много тяжелых боев, смертельных схваток с коварным врагом.

Помнится декабрь 1943 года. Бои шли в районе населенного пункта Новгородка (Украина). Противник, пытаясь остановить наступление частей 93-й стрелковой дивизии, которую мы поддерживали артогнем, перешел в контрнаступление. На позиции нашей батареи, где я был наводчиком, устремились 7 вражеских танков и до сотни автоматчиков. Подпустив их поближе, мы открыли ураганный огонь. В этом бою наше орудие уничтожило три вражеских танка, в том числе два «тигра», и

30 автоматчиков. За это меня удостоили первой боевой наградой — медали «За отвагу».

Особенно тяжелыми были бои на Орловско-Курской дуге. В районе Прохоровки разыгралось невиданное по своим масштабам танковое сражение. Разрывы бомб и снарядов сотрясали землю, дым пылающих подбитых танков застилал глаза, трудно было дышать. Но мы отражали одну вражескую атаку за другой. Только в этом бою наше орудие подожгло 10 вражеских танков. На моем боевом счету всего 26 уничтоженных фашистских танков, 45 бронетранспортеров, 3 орудия, 11 пулеметов и 200 гитлеровцев. Родина наградила меня орденами Красной Звезды, Славы III степени, присвоила звание Героя Советского Союза.

Отгремели победные залпы Великой Отечественной войны. Советские люди вернулись к мирному труду. В 1947 году демобилизовался и я. Все эти годы работаю на производстве, вношу свой трудовой вклад в досрочное выполнение послевоенных пятилеток. К боевым наградам прибавились трудовые — юбилейная ленинская медаль, знаки победителя соцсоревнования. Мне присвоены звания ударника коммунистического труда, почетного гражданина города Канаша. Выросли, получили специальность и трудятся два моих старших сына и три дочери. Остальные пятеро учатся в школе, воспитываются в детском саду.

Жизнь наша день ото дня становится лучше и краше. Буду и дальше отдавать свои силы и способности благородному делу строительства коммунизма, укреплению экономической и оборонной мощи нашей Родины.

П. БУХТУЛОВ,

столяр завода техоснастки,
Герой Советского Союза.